



让后青奥的南京更加美丽!

希望城市道路越来越美

孟庭苇唱过一首《斑马线》：“期待着你的出现，带我走过长长的斑马线，让我躲避爱情的危险……”

你看你看，爱情斑马线!

不仅给过往的情侣增添了浪漫元素，还给交通安全加了把“锁”

斑马线到处都有，可你见过爱情斑马线吗？近日，眼尖的市民就发现，仙林金鹰奥莱城周围多了3条不一样的斑马线，红色的桃心、英文I LOVE YOU、“爱情斑马线”字样……还没走近，一股浪漫气息便迎面袭来，过往行人直呼：很赞！很亮眼！

过往的司机也似乎被斑马线散发的浪漫气息感动了，纷纷放慢速度，行人过街更放心了。

现代快报见习记者 赵书伶



仙林一个路口的“爱情斑马线” 现代快报记者 顾炜 摄

“哇塞！好浪漫！”在仙林学海路进入金鹰E馆停车场的入口处，一条宽约三四米的斑马线格外惹眼，行人纷纷停下脚步，一对年轻情侣还摆出各种姿势“凹造型”。

昨天，现代快报记者看到，整个爱情斑马线以普通地面为底色，在白色斑马线的上面，铺满了十来个大大小小的红色桃心，白色的斑马线上散布着红色的“I LOVE YOU”和“LOVE”的字样。在斑马线的一侧，还写着“爱情斑马线”几个大字。

爱情斑马线不仅给过往的情侣增添了浪漫元素，还给交通安

全加了把“锁”。金鹰E馆停车场管理处一名保安告诉记者，每天往来金鹰E馆地下停车场的人很多，“以前没有斑马线，进出停车场的车辆开得比较快，行人为了躲避车辆，都是绕到慢车道上走的，还有跨栏的。”现在，进出停车场的车辆老远就减速了，行人也不用绕道，可以直接走斑马线。

这条爱情斑马线是今年七夕之前才做的，金鹰奥莱城工作人员介绍，为了能长久保存，采用喷漆的方式，七夕当天很多情侣在爱情斑马线上拍照留念，“今后我们会持续下去，定时修补。”

南京交警七大队副大队长王放心说，金鹰奥莱城的爱情斑马线划在自己产权范围内，有自主设计等自由，所以是合法的。“但是其他的公共道路上并不提倡，因为公共道路上禁止私人乱改、乱划线。”

其实，除了爱情斑马线外，南京还有数十条彩色斑马线，主要分布在学校附近，以红色和白色相间为主。北京东路小学门口、江宁区小龙湾路、谭园路等地方都能看到。彩色斑马线更显眼，提醒汽车和骑车人注意减速，也和周边景观呼应，增加活泼感。

新闻延伸

其实，南京的爱情斑马线并不是首创，在全国，不少城市都出现过爱情斑马线。



成都(全国首条)

位于成都市天仙桥南路合江亭的一条人行横道。这条特色斑马线于2009年1月29日竣工。



重庆

2010年5月，重庆滨江公园门口的爱情斑马线正式启用。红白相间的条纹背景上，丘比特爱神之箭串起两颗红心，写着“I LOVE YOU”。



杭州

2009年5月，杭州莫干山路省广电中心门口“爱情斑马线”启用，上面写着一句“爱情宣言”：“爱的路上有你，有我。”



宜宾

2012年8月，在四川宜宾市主城区过街道路上，出现三条“爱的连线”，即“爱情斑马线”、“亲子斑马线”、“敬老斑马线”，旨在关注学生、青年和老人。

资料图片

希望人们的素质越来越高

“礼让斑马线”

水西门大街一个路口试点探头抓拍“不礼让斑马线”

快报讯(记者 朱俊俊)昨天，在微信朋友圈中，传出一则消息，称从今天(9月13日)起，南京交警将开始依照交通法，对不礼让斑马线的车辆进行重点整治，罚款50元记3分。南京市交管局负责人告诉现代快报记者，这一集中整治行动从今年5月份就开始了，一直要持续到年底，没有停歇过。整

治行动以来，每个月都要处罚违法司机上百起。

南京市交管局负责人说，对不礼让斑马线的违法行为，交管部门一直在处罚。尤其是2013年1月1日起，公安部123号令实施后，针对这样的违法行为，除了罚款50元之外，还要记3分。2013年9月份起，南京市交通局、南京市

交管局等部门联合开展了“礼让斑马线”的活动，先从公交车、出租车做起，并逐渐引导到社会车辆。“我们从今年5月份起，开展了集中整治行动。”

除了交警现场处罚之外，南京交管部门还在水西门大街的一个路口进行试点，用视频智能探头抓拍不礼让斑马线的违法行为。

南京“无车日”

今年不在新街口或夫子庙“画圈”，倡导绿色出行

快报讯(通讯员 赵赞 记者 毛丽萍)2007年，当时的国家建设部向全国城市发出倡议，共同举办“中国城市公共交通周及无车日”活动。至今，南京“无车日”活动已经举办6年。每年9月22日，夫子庙和新街口是两个轮流执行“无车日”方案的区域。昨天，市交通运输局表示，今年“无车

日”当天不会继续在这两个区域中选择一个“画圈”，而是通过每周1—2次的活动，根植市民绿色出行理念。

据了解，9月16日—22日，南京将开展公共交通宣传周活动。其中，9月16日至9月22日，到河西办理公共自行车卡的市民，可以获赠2张绿色出行地铁车票；9

月18日，开展扬子公交服务进社区宣传绿色出行活动；9月19日，举办“绿色出行·美好南京”校园专家沙龙讲座；9月20日，开展“绿色骑行·阳光南京”媒体公益骑行活动；9月21日，开展“市民看公交”体验活动；9月22日，开展“健康南京·低碳生活”公益步行活动。

更希望环境会越来越好

环境大扫除

6街镇垫底，主要、分管领导将被问责

快报讯(记者 鹿伟)“大干一百天、环境大扫除”暨第一轮“9322”环境综合整治工作全面结束验收。昨天，南京召开环境综合整治“大干一百天”专项行动总结暨“再干两百天”专项行动动员会。会上，南京公布了两大片区末三位街镇，按倒排顺序，主城六区：鼓楼区幕府山街道、雨花台区梅山街道、秦淮区五老村街道；新五区：高淳区阳江镇、六合区横梁街道、溧水区凤镇。按照此前公布的考核办法，这些街镇主要领导和分管领导将被问责。

据悉，全市11个区分为主城六区、新五区两个片区参评，市住建、城管、环保、园林等10家职能部门一并参评。这次考核也是对“环境大扫除”工作情况的全面检验，主要包括群众满意度测评和对各区末位街镇定性考核与排名两项内容。今年7月中旬，各区根据对

街镇考核情况，确定本区排名居后街镇，共11个。市考核奖惩组对这些街镇开展个别谈话、实地检查等定性考核，最终确定上述两个片区末三位街镇。在对街镇定性考核同时，南京委托民调机构，独立开展对行政区和相关部门的满意度测评工作。根据测评结果，11个区的成绩全部超过80分，多数在85分以上。10家职能部门满意度全部80分以上，其中，市公安局(交管局)、市发改委、市住建委排名部门前三，分别为94.38分、92.65分、92.63分。

此外，11个区还公布了本区排名首位的街镇(单位)名单，分别是(排名不分先后)：玄武区玄武门街道，秦淮区中华门街道，建邺区双闸街道，鼓楼区挹江门街道，栖霞区尧化街道，雨花台区雨花街道，江宁区谷里街道，浦口区汤泉街道，六合区龙池街道，溧水经济开发区，高淳区古柏镇。